
2/24/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 118نام و نام خانوادگی :

دبیرستان کمالموضوع زیست پیش دانشگاهی( * درس اول-پروتئین سازی)

1. ماده ي ژنتیک جاندار مورد مطالعه ي بیدل و تیتوم ..................

 
1) برخلاف ماده ي ژنتیک E.Coli در ساختار خود داراي هیستون است.

2) همانند ماده ي ژنتیک استرپتوکوکوس نومونیا داراي قطبیت است.

 
3) فقط در مرحله ي S اینترفاز همانندسازي می کند.

4) برخلاف پیوند پپتیدي داراي پیوند فسفود ي استر است.
کد سوال: 96835-قلم چی-1394-خیلی سخت

2. در اسیدهاي نوکلئیک ..................
1) پیوندهاي هیدروژنی همواره بین نوکلئوتیدهاي دو رشته است.

2) پیوند هیدروژنی بین قند یک نوکلئوتید با فسفات نوکلئوتید دیگر دیده نمیشود.
3) زمانی که پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهاي دو رشته است، قطعاً قند موجود دئوکسی ریبوز است.

4) داراي قند دئوکسی ریبوز، پیوند کووالان دو رشته را کنار هم قرار میدهد.
کد سوال: 96861-قلم چی-1394-سخت

 
3. کدام مورد جمله ي زیر را به طور نادرستی تکمیل می کند؟

 
« در ارتباط با اپران لک، ..................  »

1) جایگاه هاي آغاز و پایان رونویسی در مرحله ي سوم، رونویسی می شوند.
2) در مرحله ي دوم رونویسی آنزیم رونویسی کننده رشته هاي الگو و غیرالگو را از هم جدا می کند.

3) در غیاب آلولاکتوز و با حضور مهارکننده ممکن نیست مرحله ي اول رونویسی رخ دهد.
4) پلی پپتیدهایی ساخته می شوند که همگی جزو مهم ترین ابزارهاي سلولی شناخته می شوند.

کد سوال: 97069-قلم چی-1394-سخت

4. هر یک از ژن هایی که توسط .................. رونویسی می شوند، اگر دچار جهش نقطه اي از نوع .................. شوند، .................. دچار

 
تغییر خواهد شد.

 
mRNA -جانشینی -II پلی مراز RNA (1

 
mRNA -تغییر چارچوب -II پلی مراز RNA (2

RNA (3 پلی مراز I- جانشینی- rRNA هر دو بخش

 
ریبوزوم

RNA (4 پلی مراز I- تغییر چارچوب- فقط rRNA یک بخش

 
ریبوزوم

کد سوال: 97078-قلم چی-1394-سخت

 
5. در مورد اپران باکتري ها چند مورد صحیح است ؟

 
الف) در اپران هاي چند ژنی، ژن ها تحت کنترل یک بخش تنظیمی بیان می شوند.

 
ب) محصول یک اپران می تواند جلوي بیان اپران دیگر را بگیرد.

 
ج) می توانند در تولید آنزیمی نقش داشته باشند که فقط در شکستن پیوند فسفودي استر دخالت دارد.

د) قطعاًٌ داراي یک جایگاه آغاز رونویسی و یک جایگاه همانند سازي است.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 97859-قلم چی-1394-خیلی سخت

35
82

96
ل 

ریا
س

1234



2/24/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=358296;details=%25D8%25B2%25DB%258C%25D8%25B3… 2/21

صفحه 2

 
« .................. E.coli ي حاصل از اپران لک باکتريmRNA 6. چند مورد نادرست است؟ «مولکول

 
الف) مانند سایر انواع RNA ها، درون سیتوپلاسم باکتري ترجمه می گردد.

 
ب) درون سیتوپلاسم باکتري، دچار فرایند کوتاه شدن خواهد شد. 

 
ج) منجر به ساخت تنها یک نوع رشته ي پلی پپتیدي خواهد شد. 

د) داراي فقط یک جایگاه آغاز رونویسی است.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 97873-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
7. چند مورد عبارت مقابل را به طور صحیحی تکمیل نمی کند؟ «به طور معمول، ممکن نیست در یک اپران اشریشیاکلاي .................. »

 
الف) در تنظیم بیان ژن، بیش از یک توالی تنظیمی نقش داشته باشد.

 
ب) تنها از روي یک ژن رمز کننده ي زنجیره ي پلی پپتیدي رونویسی شود.

ج) یک راه انداز به طور مستقیم بیان چند ژن را تحت کنترل داشته باشد.
4) 3) 2) 1) صفر

کد سوال: 97888-قلم چی-1394-سخت

 
8. درون هسته، قطعه اي از DNA به عنوان الگو در یک فرایند مورد استفاده قرار گرفته است. اگر در این فرایند .................. 

 
1) هر دو رشته ي DNA الگو باشند، می توان انتظار فرایند ویرایش در رشته ي الگو را نیز داشت.

 
2) تک رشته ي DNA الگو باشد، می توان انتظار تولید mRNA چند ژنی داشت.

 
3) تک رشته ي DNA الگو باشد، می توان انتظار تولید محصولی داراي جایگاه آغاز رونویسی نیز داشت.

 
4) هر دو رشته ي DNA الگو باشند، می توان انتظار تولید محصولی داراي توالی افزاینده نیز داشت.

کد سوال: 97932-قلم چی-1394-سخت

 
9. چند مورد از موارد زیر نادرست است؟

 
الف) هر آنزیمی که منجر به شکستن پیوند فسفودي استر شود، نوعی آنزیم پلی مراز است.

 
ب) هر آنزیمی که منجر به سنتز پیوند فسفودي استر شود، نوعی آنزیم پلی مراز است.

 
ج) هر آنزیمی که موجب شکستن پیوند هیدروژنی شود، در فرایند همانند سازي دخالت دارد.

د) در جایگاه فعال هر آنزیمی، آمینواسید به کار رفته است.
4) چهار3) سه2) دو1) یک

کد سوال: 97955-قلم چی-1394-سخت

 
10. اریترومایسین در چند مورد زیر، می تواند اختلال ایجاد کند؟

 
الف- چرخهي لیتیک باکتریوفاژها   

 
ب- سنتز اینترفرون   

 
ج- تولید مهارکننده ي اپران لک   

د- آندوسیتوز عامل هاري
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 98490-قلم چی-1393-سخت

 
11. عامل اتصال دو انتهاي چسبنده در .................. 

1) مرحله ي غربال کردن می تواند هم شکسته و هم سنتز شود.
2) مرحله ي کلون کردن فقط سنتز می شود.

3) مرحله ي  رونویسی، سنتز می شود.
4) ادامه ي ترجمه در جایگاه  شکسته می شود.

کد سوال: 98510-قلم چی-1393-سخت
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صفحه 3

12. در حالت طبیعی اگر محصول دو ژن، پلی پپتیدهایی باشند که از نظر نوع، ترتیب و تعداد آمینواسیدها عیناً مثل هم باشند، با

 
قاطعیت می توان گفت  .................. 

1) نوع، ترتیب و تعداد نوکلئوتیدهاي این دو ژن عیناً مثل هم است.
2) محل قرار گرفتن این ژن ها روي کروموزوم هاي همتا، مشابه هم است.

3) وقتی این دو ژن در یک فرد باشند، ژنوتیپ فرد هتروزیگوس خواهد بود.
RNA (4 پیک ساخته شده از روي آن ها داراي توالی نوکلئوتیدي یکسان هستند.

کد سوال: 98515-قلم چی-1393-سخت

 
13. در حالت طبیعی ریبوزوم هاي سازنده ي  .................. و  .................. از نظر ساختار و اندازه باهم  .................. اند.

1) آنزیم  در مسیر سنتز آرژنین در نوروسپورا- آنزیم محدود کننده- مشابه
2) مهارکننده در ا.کلاي- آنزیم محدودکننده- متفاوت

3) فعال کننده در آمیب- هیستون- متفاوت
RNA (4  پلی مرازII در گندم- هیستون- مشابه 

کد سوال: 98519-قلم چی-1393-سخت

 
14. هر نوع تغییر در نوکلئوتیدهاي DNA قطعاً با تغییر در  .................. همراه است. 

2) محصول DNA پلی مراز1) محصول RNA پلیمراز
4) ترتیب آمینواسید پروتئین3) نوع آمینواسید پروتئین

کد سوال: 98727-قلم چی-1393-سخت

 
15.  چند مورد زیر صحیح است؟

 
الف-mRNA هاي اولیه در یوکاریوت ها بدون تغییر وارد سیتوسل نمی شوند.

 
ب- در پروکاریوت ها، محصول رونویسی در محل فعالیت ریبوزوم ها ساخته می شود.

 
ج- در چرخه ي سلولی یوکاریوت ها، به هیچ وجه ممکن نیست ماده ي ژنتیکی در تماس مستقیم با سیتوپلاسم قرار گیرد.

د- در یک سلول هر چه تعداد ریبوزوم هایی که دو بخش بزرگ و کوچک آنها به هم متصل اند، بیشتر باشد، پروتئین سازي هم شدیدتر

 
است.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 98735-قلم چی-1393-سخت

 
16. چند مورد، جمله ي زیر را به طور صحیحی تکمیل میکنند؟

 
اگر در هاگ هاي نوروسپوراکراسا وقوع جهش باعث اختلال در مسیر ساخت آرژینین شده باشد، قطعا .................. 

 
الف) میتوان انتظار اختلال در تولید پروتئین هاي غیرآنزیمی را نیز داشت.

 
ب) میزان تولید هر پیش ماده در این مسیر رو به کاهش خواهد گذاشت.

 
ج) کدون هاي آرژینین بر اثر جهش تغییر یافته اند.

 
د) تبدیل سیترولین به محصول در محیط کشت حداقل صورت نخواهد گرفت.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99391-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
17. در تریکودینا، هر ژن ..................

2) از طریق تولید یک آنزیم، تأثیر خود را اعمال می کند.1) دستورالعمل ساخت یک رشته ي پلی پپتیدي است.
4) به طور همزمان توسط چندین آنزیم رونویسی می شود.3) الگوي ساخت مولکول RNA است.

کد سوال: 99394-قلم چی-1394-سخت

 
18. کدام عبارت در مورد ژن هاي یوکاریوتی درست است؟
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صفحه 4

1) توالی TGA در آن ها می تواند الگوي سنتز کدون و یا آنتی کدون باشد.
2) در صورتی که توسط RNA پلی مراز III رونویسی شود، در ترجمه دخالتی ندارد.

3) آنزیم هاي پلی مراز، هیچ گاه به طور هم زمان از دو رشته ي آن به عنوان الگو استفاده نمیکند.
4) رمزهاي آن ها همانند رمزهاي mRNA، از روي نوکلئوتیدهاي الگو ساخته شده اند.

کد سوال: 99405-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
19. در باکتري E.coli براي ساخت RNA پلی مراز، ابتدا ..................

1) ساختار متشکل از نوکلئیک اسید و پروتئین به mRNA متصل میشود.
2) پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشته ي DNA هیدرولیز میشوند.

3) آنزیمی پروتئینی، توالی نوکلئوتیدي ویژه اي را شناسایی میکند.
tRNA (4 اي وارد ریبوزوم میشود که آنتی کدون آن دو باز پیریمیدینی دارد.

کد سوال: 99413-قلم چی-1394-سخت

 
20. در یک سلول پروکاریوتی، در مرحله ي .................. 

1) ادامه ي ترجمه، ممکن نیست توالی  در جایگاه  ریبوزوم قرار گیرد.
2) ادامه ي ترجمه، کدون  نمی تواند وارد جایگاه  ریبوزوم شود.

3) اول رونویسی، پیچ و تاب  در منطقه ي نزدیک راه انداز باز می شود.
4) سوم رونویسی همانند مرحله ي دوم، پیوندهاي هیدروژنی شکسته می شوند.

کد سوال: 99428-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
21. چند مورد جمله ي رو به رو را به طور صحیحی تکمیل می کند؟ به طور معمول، هر مولکول RNA یوکاریوتی .................. 

 
الف) درون هسته تولید می شود و درون سیتوسل فعالیت می کند.

 
ب) داراي کدون یا آنتی کدون، خارج از هسته فعالیت دارد.

 
ج) حاصل از رونویسی، قبل از فعالیت کوتاه تر می شود.

 
د) که براي ترجمه به سیتوپلاسم می رود، فاقد رونوشت اینترون است.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99430-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
22. در مرحله ي ..................

1) پایان همانند آغاز ترجمه، درون ریبوزوم، تعداد کدون ها دو برابر تعداد آنتی کدون هاست.
2) ادامه برخلاف پایان ترجمه، ممکن نیست توالی UAA وارد جایگاه A ریبوزوم شود.

3) آغاز همانند پایان ترجمه، بر اثر جابه جایی، کدون جدید وارد جایگاه A ریبوزوم می شود.
4) ادامه برخلاف آغاز ترجمه، ممکن نیست tRNA حاوي متیونین وارد جایگاه P ریبوزوم شود.

کد سوال: 99435-قلم چی-1394-سخت

 
23. در ارتباط با جاندارانی که DNAي خطی با ژن هاي گسسته دارند، چند مورد صحیح است؟

 
الف) پیش ساز هاي ریبوزوم هاي آن ها از منافذ غشایی هسته خارج می شوند.

 
ب) ممکن است سلول هایی با چندین تاژك داشته باشند.

 
ج) پروتئین سازي را فقط در سیتوپلاسم انجام می دهند.                   

 
د) همه ي RNA پلی مرازهاي آن ها می توانند RNA غیر قابل ترجمه تولید کنند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99439-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
24. با توجه به شکل مقابل، واکنش .................. می تواند همراه با .................. انجام شود.

UGAA

AUGP

DNA
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صفحه 5

1) الف- تشکیل وزیکول غذایی در سلول آمیب
2) ب- ورود گاز اکسیژن به درون سلول

3) ب- واکنش ساخت گلیکوژن در سلول ماهیچه اي
4) الف- اضافه شدن نوکلئوتید U به RNA در حال ساخت

کد سوال: 99449-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
25. چند عبارت براي کامل کردن جمله ي مقابل مناسب اند؟ «وقوع جهش .................. »

 
الف) تغییر چارچوب، نمی تواند ناشی از جانشینی باشد.

 
ب) نقطه اي، گاهی ممکن است تأثیري در بیان ژن نداشته باشد.

 
ج) در پلازمید، به طور قطع کلون کردن باکتري را با اختلال مواجه می کند.

 
د) در کروموزم اصلی، می تواند مانع از تکثیر کروموزوم کمکی باکتري شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99578-قلم چی-1394-سخت

26. رشته ي زیر الگویی براي ساخت یک mRNA است، اگر در اثر جهش، نوکلئوتید آدنین دار مورد نظر حذف شود، پس از

 
رونویسی و ترجمه .................. 

 
2) پپتید ساخته شده بلندتر می شود.1) در پپتید ساخته شده، دو آمینواسید حذف می شوند.

4) یک دي پپتید تشکیل می شود.3) سه tRNA به جایگاه P وارد می شوند.
کد سوال: 99583-قلم چی-1394-سخت

 
27. چند مورد جمله ي زیر را به درستی کامل می کند؟

 
«در E.Coli زمانی که اپران لک روشن است .................. »

 
الف) همانند زمانی که خاموش است باکتري نسبت به لاکتوز نفوذپذیر است.

 
ب) گلوکز برخلاف لاکتوز در محیط وجود ندارد.

 
ج) رونویسی از ژن تنظیم کننده صورت می گیرد.

 
د) یک نوع mRNA سه ژنی از روي اپران لک ساخته می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99584-قلم چی-1394-سخت

 
28. در آزمایش بیدل و تیتوم از جمله موادي که براي غنی شدن محیط استفاده شد، ..................

 
1) می تواند در میتوکندري نوروسپورا کراسا در آزاد کردن دي اکسیدکربن از پیرووات نقش داشته باشد. 

 
2) می تواند به تنهایی در بدن انسان براي حفظ و جذب ویتامین  در روده نقش داشته باشد.

 
3) نمی تواند توسط کپسید چند وجهی ویروس هرپس تناسلی، احاطه شده باشد.

 
4) نمی تواند پس از ترکیب با استیل به یکی از انتقال دهنده هاي عصبی اصلی ماهیچه ها تبدیل شود.

کد سوال: 99624-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
29. چند مورد نمی تواند جمله ي مقابل را به درستی تکمیل کند؟ هر RNA پیک در سلول ها .................. 

 
الف- همواره به یک نوع پلی پپتید ترجمه می شود.                                         ب- قبل از خروج از هسته، دچار تغییرات می شود.

RNA ج-براي ترجمه ابتدا به بخش کوچک ریبوزوم متصل می شود.                          د-پس از رونویسی از جایگاه پایان رونویسی، از

 
پلی مراز جدا می شود.

1234

TAC ⋅ ACG ⋅ AAT ⋅ TAA ⋅ ACA ⋅ ACT ⋅ GCT

↑

حذف

1234
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صفحه 6

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 99686-قلم چی-1393-سخت

 
30. محصول ژن تنظیم کننده در تحقیقات ژاکوب و مونو  .................. 

1) پس از روشن شدن اپران لک از اپراتور جدا می شود.
2) پروتئین بزرگی است که مانع از اتصال عامل تنظیمی به اپراتور می شود.

3) پس از تولید و ورود به هسته به بخش تنظیمی اپران لک می چسبد.
4) پروتئین تنظیمی است که مانع از تولید آنزیم جذب لاکتوز می شود.

کد سوال: 99687-قلم چی-1393-سخت

 
31. کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می نماید؟

 
«در یک سلول گرانولوسیت انسان، بعضی از پروتئین هاي .................. » 

1) غیرهیستونی، سبب پایداري پوشش هسته می شوند.
2) عوامل رونویسی، در محلی غیر از محل فعالیت خود، تولید می شوند.

3) آنزیمی، در جابجایی یون هاي هیدروژن دخالت دارند.
4) اسکلت سلولی، به پروتئین هاي غشاي پلاسمایی اتصال دارند.

کد سوال: 99968-قلم چی-1394-سخت

 
32. با فرض غیرفعال شدن آنزیم RNA پلی مراز I در یک سلول کبدي، .................. در این سلول امکان پذیر نیست.

rRNA 1) شکستن پیوند هیدروژنی بین بازهاي مکمل ژن

 
2) ساخته شدن هیچ یک از قسمت هاي ریبوزوم یوکاریوتی 

 
3) انجام عمل رونویسی از روي ژن RNAي ریبوزومی 

4) تشکیل کامل توده هاي متراکم در هسته
کد سوال: 100089-قلم چی-1394-سخت

33. در مورد tRNAي شکل مقابل که در جایگاه A ریبوزوم قرار دارد، کدام گزینه صحیح است؟ 
1) تاکنون قطعا  نوع tRNA در جایگاه A، ترجمه شده است.

2) آمینواسید شماره ي  برخلاف  قطعا در جایگاه A ترجمه شده است.
3) ریبوزوم تاکنون به اندازه  نوکلئوتید جابه جا شده است.

4) پیوند بین آمینواسیدهاي شماره ي  و  زمانی ایجاد شده است که کدون مربوط به آمینواسیده شماره ي  در
جایگاه P بوده است.

کد سوال: 100092-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
34. در جاندار مورد تغذیه ي تریکودینا ممکن نیست .................. 

1) مولکول RNAي پیک حاوي رمزهاي چند رشته ي پلی پپتیدي ساخته شود.
2) مولکول RNA پلی مراز به تنهایی توانایی شناسایی راه انداز و رونویسی از ژن ها را داشته باشد.

3) مولکول DNA به ازاي چندین ژن ساختاري، تنها یک راه انداز داشته باشد.
4) مولکول هاي RNAي حاوي کدون و آنتی کدون توسط انواع مختلفی آنزیم ساخته شوند.

کد سوال: 100098-قلم چی-1394-سخت
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35. کدام موارد عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟ «در سلول مورد مطالعه ي کامیلو گلژي، .................. سلول مورد مطالعه ي

 
بیدل و تیتوم .................. »

 
الف) برخلاف- نوکلئیک اسیدي که ترجمه می شود، محصول آنزیم سازنده ي کدون است.

 
ب) همانند- مولکول حاوي رمز آمینواسیدها، پس از سنتز اولیه، ممکن است کوتاه شود.

 
ج) برخلاف- ژن RNAي ریبوزومی و ژن پروتئین ریبوزومی توسط یک نوع RNA پلی مراز رونویسی می شوند.

 
د) همانند- در ساختار پرمانند رونویسی یک ژن، همه ي ریبونوکلئیک اسیدهاي تولید شده، توسط یک نوع آنزیم سنتز می شوند.

1) الف و ج
 
4) ب و د3) الف و د2) ب و ج

کد سوال: 100103-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
36. چند مورد عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟ «در جاندار مورد مطالعه ي ژاکوب و مونو ممکن است، .................. »

 
الف) چندین نوکلئیک اسید حلقوي وجود داشته باشد.                   ب) ژنوم، تعداد زیادي محل آغاز رونویسی داشته باشد.

 
ج) یک بخش تنظیم کننده بیان چند ژن مجاور را کنترل کند.         د) بیان ژن تنظیم کننده، سبب جلوگیري از بیان ژن اپران شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100105-قلم چی-1394-سخت

 
37. چند مورد، عبارت را به درستی کامل نمی کند؟ «هر جهش .................. »

 
الف) نقطه اي، نوعی جهش جانشینی است.

 
ب) جانشینی، سبب تغییر نوکلئوتیدهاي RNA می شود.

 
ج) نقطه اي، سبب تغییر مولکول هاي حاصل از رونویسی می شود.

 
د) نقطه اي، سبب تغییر طول مولکول هاي حاصل از ترجمه می شود.

 
ه) جانشینی، سبب تغییر ترتیب آمینواسیدهاي پلی پپتیدهاي حاصل از ترجمه می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100110-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
38. کدام، عبارت را به درستی کامل نمی کند؟ «در فرآیند .................. »

2) رونویسی، همه ي اینترون هاي هر ژن رونویسی می شوند.1) رونویسی، همه ي اگزون هاي هر ژن رونویسی می شوند.
3) ترجمه، همه ي بخش هاي رونوشت اگزون ترجمه می 

شوند.
4) ترجمه، هیچ بخشی از رونوشت اینترون ترجمه نمی شود.

کد سوال: 100112-قلم چی-1394-سخت

 
39. هر عامل بیماري زاي کبد انسان که داراي اسید نوکلئیک باشد، قطعاً .................. 

2) تک سلولی و انگل است.1) در کبد انسان تکثیر می شود.

 
4) براي بیان ژن هاي خود نیاز به ریبونوکلئوتید دارد.3) براي متابولیسم خودبه انرژي زیستی نیاز دارد. 

کد سوال: 100242-قلم چی-1394-سخت

 
40. با توجه به مسیر سنتز آرژینین در نوروسپراکراسا، هر جهش یافته اي که با .................. رشد کند، ..................

1) آرژینین- با سیترولین هم رشد می کند.
2) سیترولین- می تواند ارنیتین را به سیترولین تبدیل کند.

3) ارنیتین- می تواند سیترولین را به آرژینین تبدیل کند.
4) سیترولین- با آرژینین یا ارنیتین هم رشد می کند.

کد سوال: 100245-قلم چی-1394-سخت

 
41. چند مورد جمله ي مقابل را به طور نادرستی تکمیل می کند؟  «به طور معمول در هسته ي نوروسپوراکراسا، .................. » 

 
الف) هر ژن فقط توسط یک نوع RNA پلی مراز رونویسی می شود.

 
ب) یکی از زنجیره هاي پلی نوکلئوتیدي هر ژن، توسط دو نوع آنزیم به عنوان الگو مورد استفاده قرار می گیرد.

 
ج) مولکول هاي حاصل از رونویسی، توسط آنزیم غیر پروتئینی ساخته می شوند.

 
د) هر RNA پلی مراز، در حین رونویسی، پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشته ي DNA را می شکند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100251-قلم چی-1394-سخت

1234

1234

1234
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صفحه 8

 
42. اگر یک مولکول  از مکمل رشته ي  با توالی  رونویسی شود،  ..................

1) آنتی کدون هایی که براي ترجمه مورد استفاده قرار می گیرند،  می باشند.
2) در مرحله ي ادامه ي ترجمه، دومین پیوند پپتیدي میان آمینواسیدهاي لوسین و فنیل آلانین تشکیل می شود.

، آنتی کدون  در جایگاه  قرار می گیرد. 3) پس از سه بار جابه جایی ریبوزوم روي 
ي حامل فنیل آلانین وارد جایگاه  می شود. 4) در مرحله ي ادامه ي ترجمه، نخست 

کد سوال: 100253-قلم چی-1394-سخت

 
43. هر سلول داراي .................. قطعا، .................. 

1) اپران- فاقد ریبوزوم هاي با اندازه هاي متفاوت است.
2) اپران- داراي دیواره ي سلولی است.

3) بیش از یک نقطه ي شروع همانند سازي در ژنوم خود- فاقد اپران است.
mRNA (4ي تک ژنی- فاقد اپران است.

کد سوال: 100335-قلم چی-1394-سخت

 
ي آغازگر در جایگاه  ریبوزوم با مولکول  پیوند دارد، ممکن نیست ..................  44. زمانی که 

1) دو آنتی کدون درون ریبوزوم وجود داشته باشد.
2) کدون مربوط به آمینواسید دوم وارد جایگاه P شود.

3) تشکیل پیوند پپتیدي بین متیونین و آمینواسید دوم مشاهده شود.
4) توالی سه نوکلئوتیدي  در جایگاه  ریبوزوم وجود داشته باشد.

کد سوال: 100343-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
45. در ارتباط با ژن هاي یوکاریوتی می توان گفت که هر مولکول .................. 

tRNA (1، درون سلول شکل فضایی خاصی پیدا می کند.
RNA (2ي پیک، قبل از خروج از هسته در ساختار خود اینترون دارد.

RNA (3، براي بالغ شدن نیاز به کوتاه شدن دارد.
RNA (4ي غیرقابل ترجمه، نیازي به بالغ شدن درون هسته ي سلول ندارد.

کد سوال: 100345-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
46. چند مورد صحیح است؟

 
الف) در هر بیان ژنی، پیوند پپتیدي سنتز می شود.

 
ب) هر بیان ژنی، به جدا شدن دو رشته ي DNA، در محلی نزدیک به راه انداز ژن وابسته است.

 
ج) درهر تنظیم بیان ژنی، پیوند فسفودي استر سنتز می شود.

 
د) هر توالی از DNA که در تنظیم بیان ژن دخالت دارد، درون ژن قرار دارد.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100356-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
47. چند مورد نمی تواند جمله ي مقابل را به درستی تکمیل کند؟

 
«هر RNA پیک در سلول ها .................. »

 
الف) همواره به یک نوع پلی پپتید ترجمه می شود.

 
ب) قبل از خروج از هسته، دچار تغییرات می شود.

 
ج) داراي یک کدون آغاز و یک کدون پایان است.

 
د) پس از رونویسی از جایگاه پایان رونویسی، از RNA پلی مراز جدا می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100361-قلم چی-1394-خیلی سخت

mRNADNAAT G − CT T − T T T − T GA

UAC − GAA − AAA − ACU

mRNAACUP

tRNAA

tRNAPmRNA

UAAA
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48. در آزمایشی که توسط نیرنبرگ براي شناسایی رمزهاي DNA انجام شد، .................. 

1) سه حرفی بودن رمزهاي آمینواسیدها مشخص گردید.
2) سنتز و هیدرولیز پیوند پپتیدي صورت گرفت.

3) شناسایی رمزهاي DNA به شناسایی رمزهاي mRNA منجر شد.
4) مولکول داراي جایگاه آغاز رونویسی ساخته شد.

کد سوال: 100381-قلم چی-1394-سخت

 
49. چند مورد عبارت «در جاندار مورد مطالعه ي بیدل و تیتوم، .................. » را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
ي اولیه و بالغ یکسان است. الف - محل تولید 

 
هاي اولیه تنها با حذف رونوشت اینترون، بالغ می شوند. ب -  

 
ج- در فرآیند ترجمه، فقط مرحله ي پایان نیازمند آنزیم است 

 
د - کوتاه شدن مولکول  فقط در مورد  روي می دهد.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100503-قلم چی-1394-خیلی سخت

50. کدام مورد نمی تواند عبارت مقابل را به درستی تکمیل کند؟ «طی سنتز کلاژن در بافت استخوانی، درمرحله اي از ترجمه که

 
 « ..................

1) بخش کوچک تر ریبوزوم به  متصل می شود، پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون تشکیل نمی شود.
2) پیوند پپتیدي تشکیل می شود، در جایگاه  ریبوزوم پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون تشکیل نمی شود.

ها وارد جایگاه  ریبوزوم می شوند، فرایند جابه جایی رخ می دهد.  (3
از جایگاه  ریبوزوم خارج می شود. 4) پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون شکسته می شود، 

کد سوال: 100514-قلم چی-1394-سخت

 
51. براي ساخت کراتین  .................. آنتی ژن پروتئینی باکتري .................. 

1) همانند - به فعالیت سه نوع  پلی مراز نیاز است.
2) همانند - به سه نوع  نیاز است.

3) برخلاف - به فعالیت یک نوع  پلی مراز نیاز است.
4) برخلاف - به یک نوع  نیاز است.

کد سوال: 100521-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
52. کدام در رابطه با اولین جاندار دست ورزي شده نادرست است؟ «در این جاندار نمی تواند .................. » 

1) در ساخت ریبوزوم،  پلی مراز I نقشی داشته باشد.
ي چند ژنی وجود داشته باشد. 2) در سیتوپلاسم خود 

 
3) تنظیم بیان ژن قبل از خروج  از هسته رخ دهد.   

4) عوامل رونویسی در تنظیم بیان ژن دخالت داشته باشند.
کد سوال: 100525-قلم چی-1394-سخت

 
53. در سلول تخم یک دوزیست، هر ساختار پر مانند  .................. 

1) در تولید یک نوع  دخالت دارد.
2) به کمک پروتئین هاي مخصوصی شکل می گیرد.
3) توسط چند نوع  پلی مراز ایجاد می شود.

4) مربوط به ژنی است که با یک بار رونویسی توسط  پلی مراز خاموش می شود.
کد سوال: 100531-قلم چی-1394-خیلی سخت
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54. محصول ژن تنظیم کننده در تحقیقات ژاکوب و مونو، .................. 

1) پس از روشن شدن اپران لک از اپراتور جدا می شود.
2) پروتئین بزرگی است که مانع از اتصال عامل تنظیمی به اپراتور می شود.

3) پس از تولید و ورود به هسته به بخش تنظیمی اپران لک می چسبد.
4) پروتئین تنظیمی است که مانع از تولید آنزیم جذب لاکتوز می شود.

کد سوال: 100533-قلم چی-1394-سخت

 
55. چند مورد صحیح است؟

 
اي که مستقل از کروموزوم اصلی همانندسازي کند، پلازمید است. الف) در باکتري ها هر 

 
ب) همه ي اپران هاي موجود در یک سلول فقط توسط یک نوع  پلی مراز رونویسی می شوند.

 
ج) هر آنزیم محدود کننده قطعاً در جایگاه تشخیص خود پیوندهاي فسفودي استر را می شکند.

د) در مهندسی ژنتیک، محصول ژن بیگانه در هر سلول تراژنی، تشکیل پروتئین هاي بیگانه است.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 100595-قلم چی-1394-سخت

56. در مقایسه ي عملکرد یک آنزیم  پلی مراز در فرآیند همانند سازي و یک آنزیم  پلی مراز در فرآیند رونویسی، چند

 
مورد از موارد ذکر شده متفاوت است؟

 
الف- تعداد رشته هاي الگو                                   ب- تعداد رشته هاي ساخته شده

 
ج- پیش ماده ي آنزیم                                        د- نوع پیوند تشکیل شده 

4) چهار3) سه2) دو1) یک
کد سوال: 100744-قلم چی-1394-سخت

 
57. چند مورد، می توانند عبارت زیر را به طور صحیحی تکمیل کنند؟

 
«در مرحله ي ادامه ي ترجمه در ریبوزوم، همه ي .................. »

 
، سپس به جایگاه  ریبوزوم وارد می شوند. الف- کدون ها ابتدا به جایگاه 

 
هایی که وارد جایگاه  می شوند، از جایگاه  ریبوزوم را ترك می کنند. ب- 

 
، می توانند به جایگاه  وارد شوند. ج- انواع کدون هاي موجود بر روي 

 
د- انواع آنتی کدون ها می توانند در جایگاه  ریبوزوم قرار بگیرند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 100757-قلم چی-1394-سخت

 
58. کدام عبارت نادرست است؟ «در باکتري اِ.کلاي، .................. »

1) ممکن نیست در غیاب عامل تنظیم کننده ،  پلی مراز به راه انداز اپران لک متصل شود.
2) بیان ژن هاي اپران لک، نمی تواند منجر به تولید پروتئین تنظیم کننده شود.
3) لاکتوز به ماده اي تبدیل می شود که می تواند شکل مهار کننده را تغییر دهد.

4) همه ي انواع نوکلئیک اسید هاي به کار رفته در ریبوزوم ، توسط یک نوع  پلی مراز تولید می شوند.
کد سوال: 100764-قلم چی-1394-خیلی سخت

 
59. کدام عبارت صحیح است؟

 
1) هر کدون mRNA، مکمل یکی از آنتی کدون هاي tRNA است. 

 
2) در هر مولکول mRNA، یک آمینواسید نمی تواند بیش  از یک نوع کدون داشته باشد. 

 
3) هر ریبوزوم دو جایگاه دارد ولی کدون UGA وارد یکی از جایگاه هاي آن می شود. 

 
4) هر کدون در هر جاندار فقط به یک نوع آمینواسید ترجمه می شود. 

کد سوال: 101900-قلم چی-1393-سخت
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60. هیچ یک از مواد موجود در محیط هاي کشت غنی شده ي نوروسپوراکراسا ..................

1) در محیط کشت حداقل وجود ندارند.
 
2) در تولید گلبول هاي قرمز انسان نقشی ندارند. 

 
4) نمی توانند مونومر سازنده ي یک پلی مر باشند.3) نمی توانند ارنیتین را به سیترولین تبدیل کنند. 

کد سوال: 101904-قلم چی-1393-سخت

 
61. در فرآیند تولید یک زنجیره ي پلی پپتیدي ممکن نیست ..................

tRNA (1 اي که از جایگاه A به P وارد می شود؛ داراي آنتی کدون UAC باشد.

 
2) در حین آخرین جابه جایی ریبوزوم، tRNA اي وارد جایگاه آمینواسید شود. 

 
3) در جایگاه پلی پپتید ریبوزوم، آب مصرف و در جایگاه آمینواسید، آب تولید شود. 

 
4) در شروع ترجمه، بخش بزرگ ریبوزوم بعد از بخش کوچک ریبوزوم به mRNA وصل شود. 

کد سوال: 101912-قلم چی-1393-سخت

 
62. چند مورد جمله ي مقابل را به طور نادرستی تکمیل می کند؟ به طور معمول در هسته ي اسپیروژیر .................. 

 
الف) هر ژن فقط توسط یک نوع RNA پلی مراز رونویسی می شود. 

 
ب) یکی از زنجیره هاي پلی نوکلئوتیدي هر ژن، توسط دو نوع آنزیم به عنوان الگو مورد استفاده قرار می گیرد. 

 
ج) مولکول هاي حاصل از رونویسی، توسط آنزیم غیرپروتئینی ساخته می شوند. 

 
د) هر RNA پلی مراز، در حین رونویسی، پیوندهاي هیدروژنی دو رشته ي DNA را می شکند. 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 101914-قلم چی-1393-سخت

 
63. کدام مطلب درباره ي ساختار پرمانند، در سلول تخم دوزیست نادرست است؟

 
1) بلندترین RNA به جایگاه پایان رونویسی نزدیک تر است. 

2) در مولکول حاصل از فعالیت RNA پلی مراز قطعاً رونوشت اینترون وجود ندارد.

 
3) همزمان چندین RNA پلی مراز به DNA متصل است. 

4) جهت رونویسی از سمت RNA هاي کوتاه به سمت RNAهاي بلند است.
کد سوال: 101922-قلم چی-1393-سخت

 
64. کدام مطلب صحیح بیان شده است؟

mRNA (1ي اولیه برخلاف mRNAي بالغ داراي رونوشت اگزون است.

 
2) اغلب RNA هاي یوکاریوتی پس از خروج از هسته کوتاه می شوند. 

 
3) در مرحله ي آغاز فرآیند ترجمه، هیچگاه tRNA حامل متیونین، وارد جایگاه A ریبوزوم نمی شود. 

 
4) تعداد جابه جایی ریبوزوم بر روي mRNA بیش تر از تعداد پیوند پپتیدي در رشته ي پلی پپتیدي است.

کد سوال: 101927-قلم چی-1393-سخت

 
65. هر مولکول RNAاي که از هسته ي سلول هاي یوکاریوتی خارج شود ..................

1) نسبت به RNAي اولیه تعداد نوکلئوتید کم تري دارد.

 
2) یک RNAي بالغ است و توسط ریبوزوم ترجمه می شود. 

3) تک رشته اي بوده و فاقد پیوند هیدروژنی در بین نوکلئوتیدهاي خود است.

 
4) تک ژنی بوده و نسبت به ژن سازنده ي خود همواره نوکلئوتیدهاي کم تري دارد. 

کد سوال: 101966-قلم چی-1393-سخت

 
66. همه ي عوامل رونویسی ..................

1) نقش هاي مشابهی در تنظیم بیان ژن دارند.
2) پس از تولید در سیتوپلاسم، به درون هسته منتقل می شوند.

3) متصل به افزاینده، در تماس مستقیم با RNA پلی مراز قرار می گیرند.

 
4) متصل به راه انداز، همراه RNA پلی مراز در مرحله ي سوم رونویسی مشارکت دارند. 

کد سوال: 101967-قلم چی-1393-سخت

1234
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67. چند عبارت نادرست است؟ 

 
الف) همه ي انواع جهش یافته ي نوروسپورا با افزودن آرژینین رشد می کنند. 

 
ب) هاگ سالم نوروسپورا می تواند همه ي ویتامین ها و آمینواسیدهاي مورد نیاز خود را بسازد. 

 
ج) هاگ هاي جهش یافته ي نوروسپورا فقط در محیط کشت کامل می توانند رشد کنند. 

 
د) سیترولین، آمینواسیدي است که با عمل دو آنزیم به آرژینین تبدیل می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 101980-قلم چی-1393-سخت

 
68. کدام عبارت نادرست است؟ در باکتري ا.کلاي، .................. 

 
1) ممکن نیست در غیاب عامل تنظیم کننده، RNA پلی مراز به راه انداز اپران لک متصل شود.

 
2) بیان ژن هاي اپران لک، نمی تواند منجر به تولید پروتئین تنظیم کننده شود.

 
3) لاکتوز به ماده اي تبدیل می شود که می تواند شکل مهار کننده را تغییر دهد.

 
4) همه ي انواع نوکلئیک اسید هاي به کار رفته در ریبوزوم، توسط یک نوع RNA پلی مراز تولید می شوند.

کد سوال: 101986-قلم چی-1393-سخت

 
69. اولین قدم براي ساخت پروتئین ها .................. 

1) همواره با فعالیت آنزیم هاي پروتئینی در اندامک هاي دو غشایی همراه است.
2) می تواند در اندامک غشاء داري که عمل ترجمه در آن صورت می گیرد، انجام پذیرد.

3) بااتصال بخش کوچک ریبوزوم در مجاورت کدون آغاز به mRNA، آغاز می شود.
4) با اتصال آنزیمی از جنس پروتئین به توالی خاصی از هر ژن آغاز می شود.

کد سوال: 102143-قلم چی-1393-سخت

 
70. در سلول هاي حاشیه اي موجود در غدد معده ي یک انسان سالم هر آنزیمی که .................. 

1) قادر به کاتالیز فرآیند سنتز آبدهی است، مونومرهایی با رمزهاي سه نوکلئوتیدي دارد.
2) قادر به ساخت RNAهاي کوچک است، می تواند RNAهاي ناقل را نیز سنتز کند.

3) در جایگاه تشخیص خود، پیوند هیدروژنی را می شکند، پیوند فسفودي استر را هم می شکند.
4) توسط آنزیم هاي پروتئینی سنتز می شود، در ساختان خود فاقد آمینواسیدها است.

کد سوال: 102148-قلم چی-1393-سخت

 
71. چند مورد جمله ي زیر را به درستی کامل می کند؟ 

 
«در E.Coli زمانی که اپران لک روشن است،...» 

 
الف) همانند زمانی که خاموش است باکتري نسبت به لاکتوز نفوذپذیر است. 

 
ب) گلوکز بر خلاف لاکتوز در محیط وجود ندارد. 

 
ج) رونویسی از ژن تنظیم کننده صورت می گیرد. 

 
د) یک نوع mRNA سه ژنی از روي اپران لک ساخته می شود. 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 102152-قلم چی-1393-سخت

 
72. چند مورد جمله ي زیر را به درستی کامل می کند؟ فنیل کتونوریا .................. 

 
الف) همانند آلکاپتونوریا ناشی از ساخته نشدن نوعی آنزیم در بدن است. 

 
ب) با عدم ساخته شدن نوعی اسید آمینه در بدن همراه است. 

 
ج) همانند آلکاپتونوریا ناشی از اختلال در مصرف پیش ماده ي اسیدي است. 

 
د) همانند آلکاپتونوریا از لحاظ بیماري به آسانی تشخیص داده می شود. 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 102189-قلم چی-1393-سخت
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73.  کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل نمی کند؟ 

 
«در باکتري  اشریشیاکلاي موجود در دستگاه گوارش انسان .................. . » 

RNA (1 پلی مراز پروکاریوتی، می تواند در هر بار رونویسی از اپران لک یک mRNA چند ژنی بسازد.
2) محصولات اپران لک، آنزیم هایی هستند که فقط در تجزیه ي لاکتوز دخالت دارند.

3) در حضور لاکتوز غلظت سه نوع آنزیم، هماهنگ با هم افزایش می یابد.

 
4) اپراتور ممکن است فقط در تنظیم بیان یک ژن دخالت داشته باشد. 

کد سوال: 102288-قلم چی-1393-سخت

 
74. کدام مورد نمی تواند عبارت مقابل را به درستی تکمیل کند؟ 

 
« طی سنتز در بافت استخوانی،  در مرحله اي از ترجمه که  .................. 

1) بخش کوچک ریبوزوم به mRNA متصل می شود؛ پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون تشکیل نمی شود.
2) پیوند پپتیدي تشکیل می شود؛ در جایگاه P ریبوزوم پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون تشکیل نمی شود.

tRNA (3ها وارد جایگاه A ریبوزوم می شوند، فرایند جابه جایی رخ می دهد.
4) پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون شکسته می شود، tRNA از جایگاه ریبوزوم خارج می شود.

کد سوال: 102298-قلم چی-1393-سخت

 
75. در حالت طبیعی ممکن نیست  .................. 

1) جایگاه آغاز رونویسی یک ژن، چندین نوکلئوتید از راه انداز فاصله داشته باشد.
2) راه انداز یک ژن، هزاران نوکلئوتید از توالی افزاینده فاصله داشته باشد.

3) در DNA، ژنی که مورد رونویسی قرار می گیرد فاقد جایگاه آغاز و پایان رونویسی باشد.

 
4) حین رونویسی از جایگاه پایان رونویسی، بین دئوکسی ریبونوکلئوتیدها پیوند فسفودي استر تشکیل شود. 

کد سوال: 102311-قلم چی-1393-سخت

 
76. کدام گزینه نادرست است؟ .................. همانند ..................

1) رنین - ترومبین، پروتئین محلول را به نامحلول تبدیل می کند.
2) اسید کلریدریک - پیسین، باعث فعال کردن نوعی آنزیم می شود.

3) اسید نوکلئیک - پروتئین، می تواند جایگاه فعال داشته باشد.
4) رنگ مدفوع - رنگ ادرار می باشد، که به علت وجود بیلی روبین در آن است.

کد سوال: 102979-قلم چی-1393-سخت

 
77. باتوجه به فرآیندهایی که منجر به بیان ژن سیناپسین  در انسان می شود،  .................. 

، نوکلئوتیدهاي مکمل را در مقابل نوکلئوتیدهاي هریک از رشته هاي  قرار 1) آنزیم  پلی مراز با حرکت بر روي 
می دهد.

2) آنزیم هاي موجود در شیره هسته، با قطع پیوندهاي کووالانسی و تشکیل پیوندهاي جدید، در بلوغ  نقش ایفا می کنند.
3) قرارگیري آنتی کدون  در جایگاه  ریبوزوم براي اولین بار در ابتداي مرحله ادامه ترجمه اتفاق می افتد.

4) بدون وجود عوامل رونویسی پروتئینی،  پلی مراز قادر به اتصال به راه انداز شناسایی شده نخواهد بود.
کد سوال: 103112-قلم چی-1393-سخت

 
78. هیدرات کربن در ساختار کدام دیده نمی شود؟

 
2) ماده سازنده پوستک برگ ها1) عامل تنظیم کننده اپران لک 

4) عامل گال3) فاکتور داخلی معده
کد سوال: 103218-قلم چی-1393-سخت
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79. در جاندار مورد مطالعه ي بیدل و تیتوم، .................. 
1) تنها بعضی از بخش هاي هر مولکول ساخته شده توسط RNA پلی مراز II ترجمه می شود.

2) هر پروتئین در ساختار خود بیش از یک زنجیره ي پلی پپتیدي دارد.
3) هر توالی اینترونی همواره بین دو توالی اگزونی قرار دارد.

4) محصول هاي فرآیند رونویسی برخلاف همانندسازي فاقد پیوند هیدروژنی اند.
کد سوال: 107365-قلم چی-1395-سخت

 
80. چند مورد در رابطه با E.Coli صحیح نمی باشد؟

 
«در مرحله ي .................. »

 
الف) دوم رونویسی، پیچ و تاب DNA در منطقه ي راه انداز ژن، باز می شود.

 
ب) ادامه ي ترجمه، رابطه ي مکملی بین نوکلئوتیدهاي tRNA برقرار می شود. 

 
ج) آغاز ترجمه، ساختار ریبوزوم براي ترجمه کامل می شود. 

 
د) ادامه ي ترجمه، ورود هر نوع tRNA به جایگاه P در هنگام جابه جایی رخ می دهد.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 107370-قلم چی-1395-سخت

81. در کارهاي نیرنبرگ و همکاران او، ..................
1) رمزهاي سه نوکلئوتیدي هر یک از  نوع آمینواسید به کمک مایع استخراج شده از سیتوپلاسم حاوي mRNAهاي طبیعی شناسایی

شد.
2) از رابط بین DNA و پروتئین جهت تشخیص نوع و سه حرفی بودن رمزهاي DNA استفاده شد.

3) رمز آمینواسیدي کشف شد که فقدان آنزیم تغییر دهنده ي آن در بدن موجب ایجاد عقب ماندگی ذهنی در دوره ي جنینی می شود.
4) رمز آمینواسیدي شناخته شد که قطعاً از مونومرهاي سازنده ي یکی از پروتئین هاي مهم مو است.

کد سوال: 107371-قلم چی-1395-سخت

 
82. کدام عبارت جمله ي زیر را که در مورد نوعی فعالیت که با مشارکت ریبوزوم ها صورت می گیرد، به درستی کامل می کند؟

«همواره تعداد .................. با تعداد .................. برابر است.»
1) کدون- آنتی کدون

2) آمینواسید- پیوند پپتیدي
3) جابه جایی ریبوزوم- پیوند پپتیدي

4) کدون هایی که وارد جایگاه  می شوند- آنتی کدون هایی که وارد جایگاه   می شوند.
کد سوال: 107374-قلم چی-1395-سخت

 
83. کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می نماید؟

 
« ..................  ،P ریبوزوم  .................. جایگاه A در جایگاه »

1) مانند- پیوندهاي هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون شکسته می شود.
2) مانند – tRNAها پس از ورود از آمینواسید خود جدا می شوند.

3) برخلاف – تعداد  tRNAهاي کم تري وارد و خارج می شوند.
4) برخلاف- تعداد کدون هاي کمتري وارد و خارج می شوند.

کد سوال: 107379-قلم چی-1395-سخت

 
84.  در آزمایش بیدل و تیتوم  از موادي براي غنی کردن محیط کشت حداقل استفاده شد که ممکن نیست،  .................. 

1) به عنوان یکی از انتقال دهنده هاي اصلی عصبی باشند.
2) توسط فردریک میشر کشف شده باشند.

3) در اتصال پیش ماده به جایگاه فعال آنزیم نقش داشته باشند.
4) براي تولید گلبول قرمز انسان ضروري باشند.

کد سوال: 107380-قلم چی-1395-سخت
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صفحه 15

 
85. کدام موارد جمله ي زیر را به نادرستی تکمیل می کنند؟

 
«در هسته ي لنفوسیت B ممکن نیست RNA پلی مرازي که در تولید  .................. دخالت دارد،  .................. نیز بسازد.»

 
الف – RNA پیک – RNA کوچک

 
ب – RNA ناقل – RNA کوچک

 
II پلی مراز RNA – کوچک RNA -ج

 
III پلی مراز RNA – ناقل RNA -د

4) ج – د3) ب – د2) الف – ج1) الف – ب
کد سوال: 107382-قلم چی-1395-سخت

 
86. در فرآیند همانندسازي  .................. رونویسی  .................. 

1) همانند – پیوند هیدروژنی بین دو رشته ي DNA، توسط آنزیم سازنده ي رشته ي پلی نوکلئوتیدي شکسته می شود.
2) همانند- ریبونوکلئوتیدهاي آزاد شرکت کننده در ساختار رشته ي پلی نوکلئوتیدي داراي سه گروه فسفات اند.

3) برخلاف – پس از جدا شدن آنزیم ها، رشته هاي پلی نوکلئوتیدي جدید از رشته ي الگو جدا نمی شود.
4) برخلاف – طبق قوانین جفت شدن بازها، مقابل نوکلئوتید تیمین دار، نوکلئوتید آدنین دار قرار می گیرد.

کد سوال: 107383-قلم چی-1395-سخت

87. کدام مورد جمله ي مقابل را به نادرستی تکمیل می کند؟  «در سلولی با  .................. غیرممکن نیست.»
1) ذخیره ي گلیکوژنی، تولید پراکسید هیدروژن

2) توانایی تولید بیشترین ترکیب آلی در طبیعت، سنتز 
3)  پلی مرازهاي مختلف، تولید تیامین

4) ناحیه ي نوکلئوئیدي، داشتن ریبوزوم هاي فعال با اندازه هاي مختلف
کد سوال: 107388-قلم چی-1395-سخت

88. یک سلول زنده ي گیاهی داراي پروتوپلاسم زنده و دیواره ي ضخیم،  .................. 
1) در لان خود پلاسمودسم دارد و از این طریق با سلول مجاور ارتباط شیمیایی و غذایی برقرار می کند.

2) در هر بخشی از دیواره ي خود اگر پلاسمودسم داشته باشد، آن بخش از دیواره ي سلولی لان نامیده می شود.
3) داراي پلی ساکاریدهایی در دیواره ي خود است که دستگاه گوارش گاو توانایی تولید آنزیم هاي تجزیه کننده ي آن را دارد.

mRNA (4ي اولیه اي دارد که پس از خروج از هسته دچار تغییراتی می شود تا به یک مولکول کوتاه به نام mRNA بالغ تبدیل شود.
کد سوال: 107394-قلم چی-1395-سخت

89. به طور طبیعی در سلول قورباغه ي آفریقایی، محل ..................
ي اولیه و بالغ متفاوت است. 1) ساخت 

2) عمل هلیکاز همواره با محل حذف رونوشت اینترون متفاوت است.
3) اتصال بین مونومرهاي آنزیم محدود کننده می تواند با محل ساخت فعال کننده مشابه باشد.

4) تشکیل پیوند بین ژن و مولکول حاوي کدون، می تواند با محل ایجاد پیوند بین مونومرهاي مولکول ناقل آمینواسید مشابه باشد.
کد سوال: 107408-قلم چی-1395-سخت

.................. E.coli 90. در تنظیم بیان ژن در
1) جهش تغییر چارچوب در ژن تنظیم کننده، الزاماً مانع از بیان اپران لک می شود.

2) با اتصال عامل تنظیم کننده به بخشی از ناحیه ي تنظیم کننده، اپران لک روشن می شود.
3) با اتصال آلولاکتوز به بخشی از پروتئین تنظیم کننده، در نهایت نفوذپذیري غشاي باکتري افزایش می یابد.

4) رونویسی از اپران لک و ژن تنظیم کننده در پاسخ به تغییر شرایط محیط، تغییر می کند.
کد سوال: 107413-قلم چی-1395-سخت
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صفحه 16

 
91. چند مورد جمله ي زیر را به درستی تکمیل می کند؟ 

 
« در نوعی ژن پروتئین ساز جهش نقطه اي نوع اول. ..................  جهش نقطه اي نوع دوم، همواره سبب تغییر. ..................  می شود.» 

 
الف) همانند- تعداد رمزهاي ژن                                         ب) برخلاف- نوع آمینواسیدهاي پلی پپتید

 
ج) همانند- مولکول حاصل از اولین قدم پروتئین سازي            د) برخلاف- ترتیب آمینواسیدهاي پلی پپتید. 

 (1
 
4) صفر3) 2)  

کد سوال: 107645-قلم چی-1395-سخت

 
92. با توجه به رشته ي  زیر مشخص نمایید توالی آخرین آنتی کدونی که وارد جایگاه  می شود. مشابه کدام مورد است؟

 
) اولین کدونی که وارد جایگاه  می شود.   

 
) آخرین آنتی کدونی که وارد جایگاه  می شود. 

 
) آخرین کدونی که وارد جایگاه  می شود. 

) اولین آنتی کدونی که وارد جایگاه  می شود.
2)  و 1)  و 
4)  و  و 3)  و 

کد سوال: 113938-قلم چی-1395-سخت

 
93. سلول هاي حاصل از تقسیم گروهی از سلول هاي فاقد واکوئل و سانتریول، در راس ساقه هاي گیاه آگاو، داراي .................. 

 
1)  توالی هاي اگزونی هستند که مستقیماً توسط ریبوزوم ها ترجمه می شوند.

 
2)  توالی هاي اینترونی اند که قبل از خروج از هسته از پلی مر خود جدا می شوند.

 
3) توالی هایی اند که حتی با فاصله داشتن از ژن، روي بیان ژن تاثیرگذارند.

4) تعدادي RNAي کوچک اند که توسط RNA پلیمراز I ساخته شده اند
کد سوال: 117532-قلم چی-1395-سخت

 
94. چند مورد صحیح است؟

 
الف) در سلول هاي پانکراس انواع کدون هاي وارد شده به جایگاه  ریبوزوم می تواند بیش تر از انواع وارد شده به جایگاه  باشد.

 
ي کوتاه شده اي براي خروج از هسته نیاز به عبور از منفذ پوشش هسته دارد. ب) در گیرنده استوانه اي چشم، هر 

 
ج) محصول هاي نهایی ژن هاي پادتن درون شبکه آندوپلاسمی زبر کامل و فعال می شوند.

د) در سیتوسل سلول هاي نگهبان روزنه tRNAهاي داراي آنتی کدون  فقط ناقل متیونین اند.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 125753-قلم چی-1396-سخت

 
95. در فرآیند ترجمه، مورد .................. در جایگاه .................. ریبوزوم رخ می دهد.

 
الف) استقرار عامل پایان ترجمه بر روي 

 
ب) تشکیل پیوند پپتیدي میان دو آمینواسید

 
ج) جفت شدن  حامل آمینواسید با کدون 

د) آزادسازي زنجیره پلی پپتیدي از آخرین 
4) ب، همانند د - 3) ج، همانند د - 2) ب، برخلاف د - 1) ب، همانند الف - 

کد سوال: 125770-قلم چی-1396-خیلی سخت

96. نوعی جاندار تک سلولی می تواند با واکوئل ضرباندار محیط درونی خود را تنظیم کند. کدام عبارت، در مورد این جاندار نادرست

 
است؟

1) به طور معمول، هر ژن بیش از یک توالی تنظیمی دارد.
2) تنظیم بیان هر ژن، همواره در سطح رونویسی انجام می گیرد.

3) ممکن نیست در محل رونویسی اغلب ژن ها، ترجمه هم صورت بگیرد.
4)  پلی مراز سازنده  ریبوزومی نمی تواند   بسازد.

کد سوال: 128089-قلم چی-1396-سخت
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97. چند مورد صحیح است؟

 
الف) عوامل رونویسی متصل به راه انداز می توانند عوامل رونویسی متصل به توالی افزاینده را فعال کنند.

 
 ب) براي رونویسی هر یک از ژن هاي یوکاریوتی نیاز به تشکیل حلقه در  است.

 
 ج) عوامل رونویسی توسط ژن هاي متعددي رمز می شوند.

 
 د) اگر پروتئینی بتواند به تنهایی به راه انداز ژن یوکاریوتی متصل شود، قطعاً  پلی مراز نیست.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 128107-قلم چی-1396-سخت

 
98. چه تعدادي از موارد زیر نادرست هستند؟

 
الف- تعداد نوکلئوتیدهاي هر حلقه  یکسان است.

 
ب- آمینواسید به ریبونوکلئوتیدي متصل می شود که آن نوکلئوتید داراي  حلقه آلی است.

 
، امکان تشکیل پلی پپتید از  وجود ندارد. ج- بدون وجود کدون 

 
د- در مرحله آغاز ترجمه هیچ پیوندي میان نوکلئوتیدها برقرار نمی شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 128119-قلم چی-1396-سخت

 
99. کدام موارد در ارتباط با اپران لک صحیح می باشد؟

 
الف - مولکولی که عامل تنظیمی به آن متصل می شود، در غیاب لاکتوز در سیتوپلاسم یافت می شود.

 
ب - وقتی لاکتوز در محیط نیست، آنزیم هاي جذب و تجزیه کننده لاکتوز وجود ندارند.

 
ج - واحدهاي تشکیل دهنده بخش تنظیمی همانند واحدهاي سازنده عامل تنظیمی از مواد آلی کربن دار هستند.

 
د - عامل تنظیمی در روده انسان پس از جذب توسط باکتري باعث حرکت  پلی مراز روي  می شود.

4) الف و د3) ب و د2) ب و ج1) الف و ج
کد سوال: 135855-قلم چی-1396-سخت

100. کدام گزینه براي تکمیل عبارت مقابل نادرست است؟ «در فرآیند رونویسی در پروکاریوت ها، در ارتباط با بخشی از  که

 
رونویسی می شود، در محلی که .................. به طور قطع، .................. می شود.»

1) اولین پیوند هیدروژنی در بخش مورد رونویسی شکسته می شود  - اولین پیوند هیدروژنی، تشکیل
2) هر ریبونوکلئوتید از  جدا می شود - آخرین پیوند هیدروژنی، تشکیل

3) آخرین پیوند فسفودي استر تشکیل می شود  - پیوند هیدروژنی، شکسته
4) رشته الگو به رشته غیر الگو متصل می شود  - پیوند هیدروژنی، تشکیل

کد سوال: 135856-قلم چی-1396-سخت

101. کدام مورد جمله ي روبه رو را به درستی تکمیل می کند؟ «در فرآیند ترجمه، در جایگاه  .................. ، برخلاف جایگاه ..................

 
«

، در مرحله ي آغاز –  در مرحله ادامه، تشکیل پیوند هیدروژنی صورت می گیرد.  (1
، در مرحله ي ادامه –  در مرحله آغاز، تولید آب صورت می گیرد.  (2

، در مرحله ي ادامه –  در مرحله ادامه، مصرف آب صورت می گیرد.  (3

، در مرحله ي پایان –  در مرحله آغاز، مصرف آب صورت می گیرد.  (4
کد سوال: 135858-قلم چی-1396-سخت

 
102. در نوروسپوراکراسا با تغییر در نوکلئوتیدهاي .................. ممکن نیست .................. 

1)  توالی هاي بین ژنی  – تغییري در رونویسی رخ دهد.
2) رشته ي غیر الگوي ژن – این تغییر به سلول نسل بعد منتقل شود.

3) جایگاه پایان رونویسی –  پلی مراز از ژن جدا نشود.
هاي دختر در یک رشته دچار جهش شده باشند. 4) رشته ي الگوي ژن – پس از همانندسازي، هر یک از 

کد سوال: 135869-قلم چی-1396-خیلی سخت
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صفحه 18

 
ي فرضی مقابل، کدام گزینه صحیح است؟  103. باتوجه به 

 
 « »

وارد جایگاه  ریبوزوم می شود. 1) پس از انجام چهارمین حرکت ریبوزوم، آنتی کدون 
2) با قرارگیري کدن  در جایگاه  ریبوزوم، رشته پلی پپتیدي در جایگاه  تشکیل می شود.

3) پس از قرارگیري آنتی کدون  در جایگاه  ریبوزوم، رشته پلی پپتیدي از  حامل جدا می شود.
4) هنگامی که آنتی کدون  در جایگاه  ریبوزوم قرار دارد، کدون  در جایگاه  ریبوزوم می باشد.

کد سوال: 135892-قلم چی-1396-سخت

 
104. چند مورد جمله مقابل را به درستی کامل می نماید؟ «طی ترجمه تمام .................. »

 
الف- پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه  ریبوزوم تشکیل می شود.

 
ب- پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه  ریبوزوم شکسته می شود.

 
ج- پیوندهاي پپتیدي در جایگاه  ریبوزوم تشکیل می شود.

 
د- پیوندهاي پپتیدي در جایگاه  ریبوزوم شکسته می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 142177-قلم چی-1396-سخت

 
ي زیر، چند مورد جمله روبه  رو را به درستی تکمیل می کند؟ 105. باتوجه به 

 
در مرحله ي ادامه پروتئین سازي بلافاصله پس از تشکیل سومین پیوند پپتیدي، .................. 

 
الف- کدون  از جایگاه  خارج می شود.

 
ب- ریبوزوم چهارمین جابجایی خود را انجام می دهد.

 
ج-  داراي آنتی کدون  به جایگاه  وارد خواهد شد.

د-  پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی کدون در جایگاه  تشکیل می شود.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 142347-قلم چی-1396-خیلی سخت

 
106. چند مورد زیر درباره ي بیان ژن در جاندار مورد مطالعه ي فردریک میشر صحیح نیست؟

 
الف- تنظیم بیان ژن، عمدتاً هنگام فعالیت محصول  پلی مراز صورت می گیرد.

 
ب- عوامل رونویسی به توالی هاي متشکل از نوکلئوتید متصل می شوند.

 
ج- محصول بیان همه ي ژن ها نوعی پلی مر است که مونومر هاي آن کاملاً یکسان نیستند.

د- نسبت به جاندار بیماري زا در آزمایش گریفیت، فرصت بیشتري براي تنظیم بیان ژن وجود دارد.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 221277-قلم چی-1396-سخت

107. در جانداران .................. تنوع .................. است.
1) پروکاریوتی – پلی پپتیدها از  ها بیشتر
2) پروکاریوتی – ژن ها با مولکول هاي  برابر

3) یوکاریوتی – پلی پپتید ها از  هاي بالغ کم تر
4) یوکاریوتی – کدون ها با آنتی کدون ها برابر

کد سوال: 221344-قلم چی-1396-سخت

 
108. چند مورد صحیح است؟

 
) هنگام رونویسی در مقابل هر یک از واحدهاي ژن، ریبونوکلئوتید مکمل قرار می گیرد.

 
) یک ژن توانایی رمز کزدن چندین  را به طور همزمان دارد.

 
) همه ي انواع  پلی مرازها، توانایی تولید مولکول هایی را دارند که فاقد کدون آغاز هستند.

) در همانند سازي، همانند رونویسی مقابل نوکلئوتید تیمین دار، ریبونوکلئوتید آدنین دار قرار می گیرد.
4) صفر3) 2) 1) 

کد سوال: 257706-قلم چی-1397-سخت
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109. چند مورد جمله زیر را به درستی تکمیل می کند؟

 
« براي ساخت هر نوع اسید نوکلئیکی در سلول ها ..................  »

 
- حداقل به فعالیت یک نوع آنزیم در هسته نیاز است.

 
- حداقل به تشکیل بیش از دو نوع پیوند نیاز است.

 
- حداکثر دو گروه فسفات از هر ریبونوکلئوتید آزاد می شود.

 
- حداکثر به همانند سازي بیش از یک نوکلئوتید ژن نیاز است.

4) 3) 2) 1) صفر
کد سوال: 257724-قلم چی-1397-سخت

 
110. چند مورداز عبارت هاي زیر در رابطه با هر یک از عوامل رونویسی در یک سلول یوکاریوتی صحیح است؟

 
الف) سبب ایجاد ساختار حلقه در  می شوند.

 
ب) در تقویت عمل رونویسی نقش دارند.

 
ج) به دنبال ترجمه  در سیتوسل، تولید می شوند.

 
د) با اتصال به راه انداز درتنظیم بیان ژن نقش دارند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 272593-قلم چی-1397-سخت

111. کدام گزینه به ترتیب در رابطه با «هر جهش در سلول هاي جنسی» و «هر جهش در سلول هاي پیکري» در بدن انسان صحیح

 
است؟

1) منجر به تولید پروتئین هاي غیرطبیعی در سلول می گردد - باعث تغییر توالی  می شود.
2) با تغییر کدون ها در مولکول  همراه است - فقط در همان سلول مشاهده می شود.
3) همواره در فرزندان قابل مشاهده است - به سلول هاي حاصل از تقسیم انتقال پیدا نمی کند.

 
4) خود فردي را که در او جهش رخ داده، متأثر نمی کند - با تغییر در ساختار  همراه است.

کد سوال: 272639-قلم چی-1397-سخت

 
112. چند مورد دربارة توالی افزاینده صحیح است؟

 
الف) هر توالی افزاینده هزاران نوکلئوتید از راه انداز فاصله دارد.

 
ب) عوامل رونویسی متصل به افزاینده و متصل به راه انداز، با هم رابطه مکملی برقرار می کنند.

 
ج) پروتئین هاي متصل به توالی افزاینده توسط عوامل رونویسی متصل به راه انداز فعال می شوند.

 
د) در رونویسی از هر ژن یوکاریوتی علاوه بر راه انداز، توالی افزاینده نیز نقش دارد.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 272650-قلم چی-1397-سخت

 
113. در مورد مولکول  چند مورد صحیح است؟

 
الف) قسمت هایی که به نگهداري   روي ریبوزوم کمک می کنند، در ساختار سه بعدي آن، مجاور هم هستند.

 
ب) ممکن است توالی نوکلئوتیدي   در ساختار آن باشد.

 
ج) همواره محصول فعالیت   پلی مراز   می باشد.

د) همواره از سمت جایگاه  وارد ریبوزوم می شود.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 272791-قلم چی-1397-سخت
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114. چند مورد از موارد زیر، درست است؟ (با تغییر)

 
 هر ژن یوکاریوتی بر خلاف هر ژن پروکاریوتی، گسسته است.

 
، عمل رونویسی ژن هاي یوکاریوتی را تقویت می کند.  هر توالی افزاینده همواره با تشکیل یک حلقه در 

، رونویسی  ژن مجاور را به طور همزمان آغاز ، لاکتوز بر خلاف گلوکز یافت شود،  پلی مراز   اگر در محیط باکتري 

 
می کند.

 در صورت وجود  رونوشت اینترون در  اولیه، براي تشکیل  بالغ، به طور خالص  مولکول آب از هسته ي سلول،

 
کاسته می گردد.

4) صفر3) 2) 1) 
کد سوال: 275130-قلم چی-1397-سخت

 
115. با توجه به رشته ي  داده شده، کدام عبارت زیر نادرست است؟ (با تغییر)

1) در صورت ترجمۀ  بدون وقوع جهش،  آمینواسید از  نوع وجود خواهد داشت.
2) با وقوع جهش حذفی در نوکلئوتید نشان داده شده، در  حاصل، کدونی ایجاد می شود که رمز آمینواسید مربوط به آن در

 
ژن کراتین نیز می تواند وجود داشته باشد.

ي با جهش حذفی در محل نشان داده شده، 3) تفاوتی در تعداد آمینواسید حاصل از ترجمۀ  بدون وقوع جهش با 

 
وجود ندارد.

 
4) کدام پایان ترجمه در هر دو حالت وقوع جهش و عدم جهش با کدون آغاز در نوع نوکلئوتیدها مشابه است.

کد سوال: 275154-قلم چی-1397-سخت

 
116. درباره ي فرایند تولید هر آنزیم پروتئینی مؤثر در تجزیۀ کربوهیدرات هاي غذاي انسان، چند مورد از موارد زیر نادرست است؟

 
، در پی فعال شدن عوامل رونویسی متصل به راه انداز ساخته می شوند.  همۀ مولکول هاي 

هاي موجود در سلول هاي سازندة آنزیم، در پی اتصال بی واسطۀ نوعی آنزیم به توالی بخش تنظیم کنندة ژن ساخته  همۀ 

 
می شوند.

 
ها در یک انتهاي خود توالی نوکلئوتیدي یکسانی دارند.  همۀ 

4) صفر3) 2) 1) 
کد سوال: 275180-قلم چی-1397-سخت

 
117. چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کنند؟

 
«در هر  اي که در نتیجۀ تاخوردگی مولکول،  بخش دو رشته اي حاصل می شود، .................. »

 
الف) پس از ایجاد تغییراتی،  براي ترجمه به سیتوپلاسم فرستاده می شود.

 
ب) در ساختار سه بعدي، دو حلقۀ جانبی در مجاورت یکدیگر قرار دارند.

 
ج) در انتهاي یک رشتۀ آن، توالی  قابل مشاهده می باشد.

 
د) رونوشت اگزون همانند اینترون، در ساختار حلقه ها دیده می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 280794-قلم چی-1397-سخت

 
118. چند مورد عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
هاي پیک اشریشیاکلاي .................. »  هاي پیک موجود در سیتوپلاسم نوروسپوراکراسا ..................  »

 
الف) همانند – می توانند توسط چندین ریبوزوم ترجمه شوند.

 
ب) برخلاف – می توانند بخشی از نوکلئوتیدهاي خود را به منظور بالغ شدن از دست دهند.

 
ج) همانند – همواره به یک نوع رشتۀ پلی پپتیدي ترجمه می شوند.

 
د) برخلاف – در مرحلۀ آغاز ترجمه با یک  رابطۀ مکملی برقرار می کنند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 280813-قلم چی-1397-خیلی سخت
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